



HOJA OFICIAL del LUNES

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

AÑO I. NUMERO 24

Granada, 20 de diciembre de 1937. II Año Triunfal

CAMPILLO ALTO 27
TELEFONO 1857

PARTE DE GUERRA

Diez aviones enemigos, derribados en el día de ayer

También fueron destruídos cinco tanques

SALAMANCA.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el día de hoy ha continuado el combate en los alrededores de Teruel. Ataques desesperados a nuestras posiciones del Sur, han sido rechazados enérgicamente, causándole al enemigo una gran mortandad.

En los sectores de Campillo y Concul se desarrolló un combate que fué muy violento, abandonando el enemigo en nuestro poder gran número de prisioneros y destruyéndole cinco tanques, que fueron incendiados.

Continúa el avance de nuestras tropas.

En el aire, fueron derribados diez aviones enemigos, cayendo cinco de ellos en nuestras líneas.

Salamanca, 19 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

«La democracia española se hunde, porque el pueblo no sabe responder», dirán en breve los periódicos franceses

LOS ROJOS SUFREN UN GRAN QUEBRANTO EN SUS FRAGASADOS INTENTOS SOBRE TERUEL

Llevan ya más de diez mil bajas, y tan sólo en una loma, han tenido hoy, más de mil

Los rojos, a pesar de los medios de combate de que aún disponen y la zona de terreno donde dominan, saben muy bien que están condenados al fracaso, y ahora acuden a apurar la lucha, no con afanes democráticos ni doctrinas ideológicas, sino porque cada jornada de la guerra significa para ellos robos que se perpetran y familias que se mueren de hambre, mientras los dirigentes, alojados en «palacios» continentales, hablan de la dureza del destierro y de la incomprensión del pueblo español.

No tengo duda de que un día veré en cualquier papelucho francés que la democracia española se hundió porque el pueblo no supo responder. Hecha esta consideración, vuelvo a la guerra del momento para decir que lo de Teruel es un episodio sin trascendencia. La amenaza que preparaban los marxistas, con tanto recato como con tan mala fortuna, no ha servido de obstáculo para el desarrollo de los planes de nuestros mandos.

Ayer y hoy el enemigo ha sufrido un gran quebranto, habiéndosele hecho muchas bajas, y no digo esto por referencia sino porque he sido testigo de vista.

Domada la jornada ayer, la breve ofensiva del enemigo ha vuelto a desarrollarse en el día de hoy, lo que ha servido para darle una lección de técnica, haciéndole sufrir un castigo espantoso que ha llegado en algunos momentos al ensañamiento. Tan sólo en una loma ha tenido más de mil bajas. La aviación y la artillería des-

encadenaron su fuego resueltamente contra el enemigo, y son más de diez mil las bajas que han sufrido los marxistas desde que se lanzaron a esta aventura, pese al lujo de su preparación para esta prueba, que no podía pasar nunca, por sus consecuencias, de un episodio bélico.—SPECTATOR.

SIGUEN LOS TRABAJOS DE SALVAMENTO EN LAS REGIONES INUNDADAS DE ITALIA

ROMA, 19.—Se intensifican los trabajos de salvamento en todas las regiones de Italia, que se encuentran inundadas por los últimos temporales.

Numerosos destacamentos de fuerzas auxiliares a la población civil en el humanitario cometido.

Los daños producidos por las inundaciones son muy importantes.

Al acostarte, piensa con verdad: por mí hoy sufre menos el rigor del invierno un soldado de España. Los ángeles velarán tu sueño.

Se anuncia la repatriación de otra nueva expedición de niños españoles

Llega a San Sebastián un diputado belga para visitar la España Nacional

IRLN, 19.—Se anuncia la llegada de una nueva expedición, compuesta de 500 niños repatriados de Inglaterra.

Serán recibidos por las autoridades y jefes de Falange, saliendo para su destino, después de servirse una comida en los comedores de Asistencia Social.

PARA VISITAR LA ESPAÑA NACIONAL

SAN SEBASTIAN, 19.—Ha llegado a esta población el diputado belga M. Dubón, quien se propone visitar la España Nacional.

Recogerá impresiones de todos los puntos que visita, para exponer luego en su país, la verdad de lo que en España sucede y cómo se vive en la zona regida por el Generalísimo Franco.

REGRESO DE EUGENIO D'ORS

SAN SEBASTIAN, 19.—Ha regresado de Suiza, el conocido escritor Eugenio D'Ors. En Ginebra dió una conferencia en la «Sociedad de Amigos del Dante», siendo muy aplaudido y felicitado.

IMPOSICION DE UNA MEDALLA A UN ESCRITOR

SAN SEBASTIAN, 19.—Hoy en el local del Fascio, se ha celebrado el solemne acto de imponer a Federico Urrutia, la medalla de Abisinia.

EL CONFLICTO CHINOJAPONES

Las tropas vencedoras van a proseguir sin descanso las operaciones

Y no han de dar tregua al enemigo

NANKIN, 19.—El comandante de las fuerzas japonesas en esta ciudad, al dirigir una alocución a las tropas vencedoras, les incitó a no perder tiempo y a proseguir las operaciones para no dar tregua al enemigo. Las ciudades y pueblos conquistados por los japoneses, se encuentran actualmente sólidamente guarnecidas por las tropas japonesas.

EL NUEVO GOBIERNO, QUIERE ESTAR BIEN CON TODOS

PEKIN, 19.—Los representantes del nuevo Gobierno, han manifestado a los periodistas, que el nuevo Gobierno en política extranjera procurará establecer buenas relaciones con todos los países amigos. Además de las lógicas relaciones de íntima amistad con el Japón y el Manchukuo, no olvidará estrechar aún más las cordiales relaciones con Alemania e Italia, que son las dos primeras naciones europeas que le han demostrado su simpatía.

INQUIETUD INGLESA EN HONG-KONG

BERLIN, 19.—Noticias de Hong-Kong dicen que numerosos barcos de guerra y de transporte japoneses se encuentran frente a la costa de Fu-Kien.

Las autoridades inglesas de Hong-Kong se hallan muy preocupadas por

la inminencia de la lucha en la zona inmediata y adoptan medidas para impedir la entrada de fugitivos en aquella colonia inglesa.

UNA NUEVA PROTESTA DE LOS ESTADOS UNIDOS

TOKIO, 19.—El embajador de los Estados Unidos, ha entregado en el ministerio de Estado una segunda nota de protesta de su país por el hundimiento de la cañonera «Panay». Se desconoce aún el texto de la nota.

NO HABRA DEMOSTRACION NAVAL AMERICANA

WASHINGTON.—En la Casa Blanca se ha desmentido la noticia de una supuesta demostración naval de la flota americana en aguas de los mares de China; cosa que erróneamente habían afirmado algunos periódicos americanos.

VIOLENTOS COMBATES AL OESTE DE NANKIN

BERLIN, 19.—Informes recibidos de China detallan los violentos combates que se libran al Oeste de Nankin. Pese a la resistencia china, los japoneses avanzan y se disponen a ocupar la línea férrea de Nan-Kao-Tien-Tsin.

LAS DECISIONES DEL «KUO-TANG» CHINO

BERLIN, 19.—Noticias recibidas de China dicen que, bajo la presidencia del mariscal Chang-Kai-Chek, se reunieron los altos jefes del «Kuomintang» chino, adoptando medidas para continuar la guerra con el Japón. Se resalta el decidido interés que dicho organismo, que obedece a la influencia soviética, pone en que no sean conocidas por la opinión las decisiones que adopte.

Se han dado órdenes a las autoridades del Sur de China para que defiendan a todo trance el territorio actualmente amenazado de invasión por las tropas japonesas. La consigna es resistir tenazmente a todo intento de desembarco de los nipones.

SE INCREMENTARA LA GUERRA, SI CHINA NO SE AVIENE

BERLIN, 19.—Según los círculos políticos de Tokio, parece que por el Cuartel Imperial Japonés y por el Consejo de Ministros se ha decidido seguir la guerra por todos los medios disponibles si China no está dispuesta a entrara en negociaciones directas con el Japón.

El Imperio nipón intensificará la guerra hasta conocer el modo de pensar del Gobierno chino.

En caso de tener que proseguir la campaña, parece que se adoptarán decisiones de gran alcance.

EL AVANCE HACIA HANG-KEU

TOKIO, 19.—Las tropas japonesas siguieron hoy su avance hacia Hang-Keu, al Sur de Shanghai.

Por tres lados distintos atacan la ciudad, acercándose a la misma, pese a la tenaz resistencia de los chinos, que se va debilitando por momentos.

Se cree que éstos se concentran en las inmediaciones de Hang-Keu.

LOS CHINOS INCENDIAN UNAS HILATURAS JAPONESAS

BERLIN, 19.—Comunican de Tsing-Tao que los chinos prendieron fuego a las hilaturas japonesas de aquella localidad.

Pese a la rápida intervención de los servicios de bomberos, los daños fueron enormes y se calculan en dieciocho millones de libras.

Hasta ahora no se tienen datos concretos sobre las desgracias personales que puedan haber ocurrido.

Se hacen pesquisas para detener a los autores del criminal hecho.

LA ESTANCIA DE PEMAN EN PALMA DE MALLORCA

Disertó elocuentemente sobre el tema «Definición de la España nueva»

PALMA DE MALLORCA, 19.—En el Teatro Principal, rebosante de público, dió su conferencia sobre el tema «Definición de la España nueva» el presidente de la Comisión de Cultura y consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons José María Pemán. El teatro presentaba un aspecto brillantísimo, asistiendo las autoridades y los cónsules de Alemania, Italia y Portugal.

Antes de la conferencia, los coros de la «Capella» clásica, dirigidos por el reverendo Thomas, dieron un concierto, interpretando diversos cantos populares, y a continuación hubo una exhibición de bailes regionales a cargo de señoritas de la aristocracia.

Pemán fué presentado por el poeta mallorquín José María Tous Maroto. Al levantarse a hablar Pemán, el público, puesto en pie, le hizo una ovación, aclamando a España y al Caudillo.

El discurso emocionó al auditorio, tanto por la forma como por su fondo doctrinal, dando el orador una clara visión histórica de la España que fué grande, y de sus sabias directrices, prometiendo que volverá a serlo bajo el lema de la España una, grande y libre.

El discurso fué interrumpido con frecuentes ovaciones ante las bellas descripciones históricas que hizo el orador, así como los relatos de hechos por él presenciados en la guerra actual.

Tributa entusiasta elogio a la isla de Mallorca y dice que cuenta con un enamorado más. Añade Pemán que si una ciudad se salvó por una sola

alma justa, ahora podremos decir que España se habrá salvado por una isla fiel.

Trató después, en magníficos párrafos, sobre la unidad de la fe en España y de su grandeza en la posición católica, y haciendo un bello recorrido histórico ensalzó a Mallorca española, alabando sus danzas, sus folklore y sus versos mallorquinos.

Terminó diciendo que al mismo tiempo que luchamos por España luchamos por el mundo en esta santa cruzada de redención, simbolizada por la gloriosa enseña de la Patria. Exhortó a todos a la unidad bajo la cruz redentora de España.

El discurso fué transmitido por Radio Mallorca, siendo escuchado en los cafés y círculos por miles de personas.

A la salida del teatro Pemán fué objeto de una entusiasta manifestación.

VISITAS Y AGASAJOS

PALMA DE MALLORCA, 19.—José María Pemán, acompañado del secretario Villén, realizó unas visitas de despedida a las autoridades y al Arzobispo. Por la tarde estuvo en el Consistorio, donde fué recibido con los máximos honores y obsequiado con un lunch.

El alcalde accidental señor Cidevot, habló en términos de gran afecto hacia la personalidad del ilustre poeta. Pemán agradeció el honor que le había dispensado el Ayuntamiento, al declararle huésped de honor y prometió volver a la isla, cuando florezcan los almendros, esperando que ello coincida con la paz.

La muerte del veterano periodista don Juan Pedro Mesa de León

Falleció en nuestra ciudad, hace días, el veterano periodista granadino don Juan Pedro Mesa de León.

Desde muy joven se dedicó a profesión tan honrosa como la de orientar e informar al público, sacrificando a ella su carrera de abogado, que no llegó a ejercer, y altos puestos políticos que le fueron ofrecidos por personalidades del partido conservador, que con su amistad se honraban. En San Sebastián, Madrid, Valencia, Almería y Granada, desempeñó la dirección de diversos periódicos, todos ellos de ideas católicas y de orden, mereciendo general aplauso sus campañas al bien de la Religión y de la Patria siempre encaminadas.

Fue autor teatral muy celebrado, por sus obras que estrenó en Barcelona, y literato brillantísimo, fluyendo de su pluma inspirada admirables prosas que merecieron más de un primer premio en Certámenes diversos, así como se le llevó, a título de autoridad indiscutible, al jurado calificador de otros concursos.

Los dos anteriores Prelados que hubo en Granada, le tuvieron en gran estima, trayéndole el señor Meseguer y Costa, de su viaje a Roma, la bendición especial de S. S. que ahora le ha servido en el trance supremo de su muerte, aureolada con la serenidad del justo.

Fue el señor Mesa de León, presidente de la Asociación de la Prensa, distinguiéndose por la labor conciliadora que logró restablecer la unión entre todos los profesionales cesando las diferencias que venían separándoles. Desde entonces, la cordialidad entre ellos no se ha interrumpido un solo momento. Cesado en el cargo efectivo, la Asociación le nombró su presidente honorario por unánime acuerdo y como reconocimiento pleno a su actuación meritoria, conservándose en el salón principal el medallón con su retrato, que hubo de hacerle en vida el inspirado escultor granadino Palma.

En el orden privado, el finado pe-

riodista fué esposo y padre ejemplar, que con su admirable comportamiento dió a sus hijos ejemplar enseñanza de piedad, de rectitud, de laboriosidad y de patriotismo. Ha sido su pérdida, algo irreparable para los suyos y para nuestra profesión en la que fué notable maestro el difunto director de «Gaceta del Sur».

Descanse en paz su alma y reciban su distinguida esposa doña Josefina García, su hijo el querido compañero de redacción don José Antonio Mesa García y demás familiares, nuestro pésame más profundo por la desgracia que les abruma. Rogamos a los lectores una cristiana oración por el alma del inolvidable periodista.

E. L.

BOLETIN RELIGIOSO

Santo del día 20.—Santo Domingo de Silos.

Liturgia.—La Misa y Oficio divino, son la Vigilia de Santo Tomás, con rito simple y color violado.

Jubileo de las XL Horas.—En Santa Escolástica. (Mañana en las Angustias).

Cultos en la Santa Iglesia Catedral. Misas rezadas desde las ocho de la mañana. A las nueve y cuartito, la Mayor, una vez que hayan sido rezadas en el coro las Horas, Prima y Tercia. Concluida la Misa mayor, sigue el coro rezando las Horas siguientes: Sexta y Nona.

Por la tarde a las tres y media, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

En otras iglesias.—En la Capilla Real, el rezo del coro es a las nueve de la mañana, y terminado se dice una Misa rezada en el altar mayor. Al final se canta un responso ante las tumbas de los Reyes Católicos.

En Nuestra Señora de las Angustias, Magdalena, Agustinos y Redentoristas, Misas rezadas de siete a once de la mañana, habiendo también en San Justo, Magdalena, Angustias y Santa Escolástica, Misa de doce.

En el Corazón de Jesús, misas rezadas desde las seis y media, a las once de la mañana.

En San Antón y San Juan de Dios, de siete y media a once.

En San Matías, San Gil y Santa Escolástica, de ocho a diez.

DEMOGRAFIAS

INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Durante la semana, se han hecho en los Juzgados Municipales de esta capital las siguientes inscripciones:

Juzgado del Campillo: Nacimientos, 16; defunciones, 16 casamientos, don Jesús López Herrera con doña Francisca Capilla Bedmar y don Antonio Rosas Mochón con doña Antonia Fernández Sánchez.

Juzgado del Salvador: Nacimientos, 8; defunciones, 14; casamientos, don Manuel Castillo Pérez con doña Adela Martínez Maldonado y don José Gallego González con doña Carmen Calvero Beltrán.

Juzgado del Sagrario: Nacimientos, 14; defunciones, 23; casamientos, don Antonio Ruiz de Almirón Vela con doña Dolores Sánchez de la Blanca Domínguez, don José Almagro Navarro con doña Presentación López Martínez y don Amador Cano Fernández con doña Angela Fortea Esquerro.

UNA BUENA BEBIDA

Crema de GUINDAS

El mundo

ENFERMO

Guarda cama enfermo, nuestro director don Luis de Vicente Prados. Le deseamos rápida mejoría.

Por el eterno descanso del alma del que fué ilustre periodista granadino, don Juan Pedro Mesa de León (q. e. p. d.), se celebrará una Misa cantada de Requiem, en la iglesia parroquial de Santa Escolástica, el próximo miércoles 22, a las once de su mañana.

LIBROS Y REVISTAS

«LOS QUE TODO LO SACRIFICAN». (Comedia en tres actos, original de Eusebio Quesada).

Nuevamente llega a nosotros una obra de Eusebio Quesada, el distinguido autor granadino, que se ha lanzado decididamente por estos difíciles senderos, para lo que, evidentemente, reúne muy elogiadas cualidades. Se trata ahora, de una comedia en tres actos, muy de actualidad. «Los que todo lo sacrifican»,—que así se llama esta su nueva obra,—está dedicada al sufrido y benemérito Instituto de la Guardia civil, y en ella, el autor, traza con mano firme personajes y caracteres, que tienen su más viva realidad.

El espectador ha de seguir con avidez el desarrollo de esta comedia, ya que en toda ella hay interés y emoción. Ahora lo que falta, es que nuestro público la conozca pronto, en uno de los festivales que se organicen. El autor, en prueba de patriotismo, cede el cincuenta por ciento de la venta de ejemplares, y derechos de representación, a beneficio de la hermosa obra «Auxilio Social», y ello es también de estimar.

Y ya de lleno, en la fecunda labor constructiva teatral, anuncia Eusebio Quesada que tiene en preparación otras nuevas producciones, dos zarzuelas, un sainete, un juguete cómico en tres actos y dos entremeses. Que en todos ellos consiga el beneplácito de este auditorio y de los públicos más exigentes, así como el debido premio a su labor.

N. de la F.

«ACTUALIDAD MEDICA»

Hemos recibido el número 155, correspondiente al mes de noviembre, de la prestigiosa revista granadina, «Actualidad médica».

Aparece en primer lugar, un documentado trabajo sobre «Estudios acerca de la Cirugía española del siglo XVI», debido a la brillante pluma del sabio maestro, profesor don Víctor Escribano, en el que refiriéndose a heridas de personajes célebres, hace atinados comentarios a la herida del príncipe Carlos y a la de Estebanillo. Sigue un interesante artículo, del profesor Andreu Urrea, de Sevilla, sobre «La fiebre de las trincheras» enfermedad muy conocida durante la guerra europea. Y después, un notable trabajo del doctor Suárez Peregín, acerca de «El problema sanitario de las huertas granadinas» y otro del doctor Algarra Alvarez, sobre «Defensa de la población civil, contra los agentes químicos».

En la sección de Congresos, leemos una extensa referencia del celebrado recientemente en Estocolmo, por la Sociedad de Patología Geográfica, en el que prestigiosas figuras de la Medicina mundial, han tratado el importante tema de las anemias.

Contiene, además, una nota bibliográfica, referente a una Monografía del doctor Almansa de Cara, nota que lleva la firma del doctor Blasco Reta. Y en la sección de Revistas, se publica una de Hematología, en la que se extraían trabajos de los periódicos médicos más importantes.

En las páginas de Noticias, encontramos: Amplia información sobre el próximo Congreso Nacional Argentino de Medicina; una nota necrológica dedicada al ilustre patólogo italiano A. Lustig; y, finalmente, una relación de las disposiciones oficiales aparecidas durante el mes de noviembre.

LA ENSEÑANZA DEL ALEMÁN EN LAS ESCUELAS RUMANAS

BUCAREST, 19.—Se ha publicado un decreto del ministerio de Instrucción pública por el que se dispone la enseñanza de la lengua alemana en las escuelas de Besarabia, el Banato y la Dobrudja, siempre que en ellas haya un mínimo de treinta alumnos hijos de alemanes. Se utilizarán los servicios de maestros de dicha nacionalidad.

El pensamiento, a Dios, que nos hizo la merced de ahorrarnos las miserias y sufrimientos en que viven y mueren tantas familias de españoles. Nuestro tributo, al soldado, que cortó, heroicamente, el camino trazado ya desde esa barbarie hasta nuestro hogar. Contribuye al Aguinaldo del Soldado.

UN ASCENSO, QUE ES DESCENSO

BARCELONA, 19.—Según se anuncia, el gobierno de Méjico ha ascendido, por el «bien» que ha hecho en la España roja, al encargado de dicho país en la zona marxista, general «Leopardo» Ruiz, trasladándole a la embajada francesa. El coronel Tejera, que ocupa ésta, pasará, es decir, descenderá de la embajada francesa a la roja española. ¿Qué habrá hecho este señor Tejera para que le descendan?

SE CELEBRA UNA TIPICA ASAMBLEA DE PASTORES

ROMA, 19.—El ministro de las Corporaciones ha presidido hoy la Asamblea de los pastores celebrada en esta ciudad. Han asistido auténticos pastores llegados de todas las partes de Italia y muchos con los típicos trajes de sus regiones. El ministro les ha estimulado a aumentar la producción de la lana y de la leche con sus correspondientes derivados para conseguir la autarquía nacional, también en este campo. Para ello, dijo, era necesario conseguir tener en Italia quince millones de cabezas de ganado lanar, ofreciendo a los pastores la ayuda del régimen fascista para levantar la industria pastoril.

La huelga de músicos en Francia

PARIS, 19.—Para los días de Navidad se anuncia la huelga de músicos. Piden aumento de salario y jornada de cuarenta horas semanales de trabajo. Se realizan gestiones para solucionar el conflicto.

VIDA JUDICIAL

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Provincial.—Sala de lo Criminal. Sección primera: Causa procedente del Juzgado de Santa Fe, contra Francisco Pérez Palma, por homicidio. Ponente, señor Pozo; abogados, señores Angulo y Labrador; procuradores, señores Carrascosa y Herrera, secretario, señor Valverde. Causa del Juzgado del Campillo, contra Lorenzo Martínez, por lesiones. Ponente, señor Díaz; abogado, señor Chinchilla; procurador, señor Campos; secretario, señor Pardo.

Causa del Juzgado del Salvador, contra Manuel Vela Baena, por atentado. Ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Vida; secretario, señor Alonso.

EL TIEMPO

DATOS REGISTRADOS AYER

Temperatura anoche a las 23, 5,5 grados. Presión atmosférica, 762 milímetros (a la altitud de Granada, 689,12 metros). Humedad, 79 grados (entre «húmedo» y «muy húmedo»). Sol en «Sagitario». Salida a las 7,23 horas; puesta a las 17,1.

Luna en menguante. Anoche, a las 22,15 horas, presentaba un hermoso «halo» o anillo concéntrico. Este fenómeno se manifiesta en las altas regiones de la atmósfera y se debe a la reflexión y refracción de los rayos luminosos en las caras y bases de los prismas exagonales de hielo que forman los «cirros». Es creencia popular que indica lluvia o tiempo variable.

El caudillo manda España obedece

AL SERVICIO DE ESPAÑA

SERVICIO DE LA PLAZA. Jefe de día, capitán de Artillería, don José Sánchez Rivas; imaginaria, capitán de Infantería don Miguel Cañadas Avila; vigilancia, los Cuermos de la Guarnición.

De orden de S. E., el comandante jefe de E. M., José Miralles.

SERVICIO DE LA MILICIA. Inspección de servicios, teniente de Caballería don Julián Guillén Espinar; oficial delegado para la visita de hospitales, teniente de Caballería don José Pacheco Rueda.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de guardia de prevención, don Pelayo Blanca López; oficial de imaginaria y de vigilancia, alférez don José Estévez García; guardia, sargento don Francisco Leiva León y el primer pelotón de la segunda falange de la primera Centuria del primer batallón-bandera; vigilancia, sargento don Antonio Rivera Fernández y dos cabos de escuadra.

SEGUNDA LINEA. Jefe de Centuria de servicio, don Indalecio Romero de la Cruz; imaginaria, don Aureliano Guglieri López; guardia, la 6.ª Centuria y sobrantes de la quinta y todas las parroquias en sus turnos correspondientes; vigilancia, sub jefes de Falange, don Antonio Fajardo Lechuga y don José Pérez González y dos cabos de la séptima Centuria.

BRIGADA SANITARIA. Primer turno señores Azcón y Montesinos; segundo turno, señores Navarro y del Río.

Granada 19 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El jefe provincial de la Milicia Nacional, P. O., el capitán ayudante, José Alcalá.

Salón Nacional

Hoy lunes 20 diciembre 1937.

II AÑO TRIUNFAL

Secciones continuas por tarde y noche: De 3 a 9, y a las 9'15 y 11.

Colosal estreno de la vigorosa y portentosa producción, titulada

Manchuria

Heróico salvamento de un grupo de hombres, mujeres y niños sitiados por hambre en un pueblo chino, por unos bandidos tártaros que asolan el país. Creación del intrépido actor RICHARD DIX.

Escenas de gran emoción. Fin de fiesta con la chispeante comedia, titulada

¡Vivan los buenos tiempos!

PRECIOS

Butaca, 60 - Anfiteatro, 25

Coliseo Olympia

Hoy lunes 20 diciembre 1937. Secciones a las 3, 5, 7, 9,10 y 10,45.

Gran éxito de la bonita película española, titulada

EL CAFE DE LA MARINA

Por el gran actor RAFAEL RIVELLES. Una película llena de gracia e interés.

También se proyectan unas interesantes

ACTUALIDADES SONORAS

PRECIOS

Butaca de patio..... 1.00
Id. de general..... 0.50

Pronto la gran producción española, titulada

NOBLEZA BATURRA
Por Imperio Argentina y Miguel Lígero.

EL COLEGIO DE ABOGADOS COLOCA EN SU LOCAL, UN HERMOSO RETRATO DEL GENERALISIMO

SEVILLA, 19.—Esta mañana, en el Ilustre Colegio de Abogados de la ciudad del Betis, se ha descubierto un magnífico retrato del Generalísimo, pintado al óleo por el hermano del decano del Colegio, señor González Santos. El retrato de nuestro Caudillo, que hoy se ha descubierto, es una obra de arte insuperable.

Al acto asistieron la Junta del Colegio y numerosos abogados, revisitando la ceremonia gran solemnidad dentro de su sencillez.

El Tercio

Los que deseen hacer pronta carrera en la profesión militar, los que soñéis en una España grande y queráis ofrendarle vuestros brazos, acudid al

BANDERIN DE ENGANCHE

La Legión os espera

Compromiso por la duración de la actual campaña, por tres y cinco años. BANDERIN DE ENGANCHE EN ESTE

Gobierno Militar

Depósito de Transeuntes

HOY EN EL AYUNTAMIENTO A LAS 7 DE LA NOCHE SORTEO NUM. 42 DE LOTERIA PATRIOTICA (ENTRADA LIBRE)

Mantecados - Roscos - Polvorones
LOS MAS BARATOS Y MEJORES

NAVAS, 20

SIETE días de guerra

LOS ROJOS HAN INTENTADO CONQUISTAR TERUEL

Y además de perder el tiempo, han tenido más de dos mil muertos

En esta guerra se viene hablando mucho de "las bolsas". No es que se trate de una palabra desconocida en la terminología castrense. Pero de seguro que en cuantos acontecimientos bélicos ha conocido la historia nunca como ahora ha danzado tanto esta expresión de tan gráfico significado.

Una "bolsa", como nadie ignora, es cierta operación militar alrededor de una serie de posiciones determinadas que al quedar dentro de la masa que maniobra con atinados y concertados movimientos, pierde el contacto con la zona amiga y sucumbe, más tarde, por asfixia, entre patalos de impotencia. Ese bonito truco, que requiere exquisito tacto, grandes conocimientos militares en los mandos que dirigen el movimiento y mucho valor en las unidades que en él intervienen, se ha hecho muchas veces y con éxito completo por el Ejército nacional. Los rojos, con ese afán de imitación que les distingue, han intentado lo mismo—hacer una "bolsita"—a cuyo fondo debía caer la heroica ciudad de Teruel y todas sus posiciones defensivas. Pero ha ocurrido algo muy notable: estaban haciendo una "bolsa" y han resultado "embolsados". Nosotros hemos visto algo parecido a cierto prestidigitador de fama. Ahora, que aquello era un truco para hacer reír, y esto, maldita la gracia que les habrá hecho a los rojos.

Este solo dato prueba la importancia de la derrota sufrida por las hordas internacionales en su ofensiva contra Teruel; según se ha podido comprobar pasan de dos mil los muertos rojos que han quedado frente al cinturón de hierro y de pechos valientes con que las fuerzas de España protegen a la histórica ciudad batida, mártir y heroica, no hace muchos días distinguida por el Caudillo con la concesión de la Medalla Militar.

Según parece, el mando rojo orientó esta operación hacia dos objetivos de máximo interés: cortar las comunicaciones entre Teruel y Zaragoza, apoderándose de la carretera de primer orden y de la línea férrea por el sector de Cancud, primero, y después por Celadras, pueblecillo aragonés al pie del monte Celadas, que es una estribación hacia el Sur de la Sierra de Palomares. Y ya aislado Teruel de la capital de Aragón, atacar por retaguardia todas las posiciones de aquel frente, que se clavaban como un espolón de acero sobre la carne infecta de la fiera roja desde el comienzo de la guerra. De esta forma hubieran conquistado una capital de provincia, que buena falta les hace para revalorizar ante el papanatismo democrático internacional su malparada fama y, de paso—¡angelicos!—hubiesen aniquilado una a cuantas unidades del Ejército nacional caídas en el "saco" preparado.

Nada de esto ha ocurrido, como podía suponerse. Nuestras posiciones, incrustadas como cuchillos de temple toledano en la zona de Moscú, han resistido incólumes. Frente a ellas han caído por cientos y por miles los marxistas, engañados y mal dirigidos. Y todas aquellas fuerzas que aprovechando las oscuridades nocturnas consiguieron infiltrarse en tierras de España para operar por sorpresa, han ido cayendo en lindas "bolsitas" tejidas por los hombres de Franco que, al siguiente día de dar comienzo los

combates, ya tenían cogidos más de doscientos prisioneros.

Esto ha ocurrido por el bajo Aragón que es, precisamente, el "coco" de los mandos bocheviques, con ese frente nacional a sesenta kilómetros de la costa mediterránea... La ofensiva roja dió comienzo el miércoles, como ya hemos dicho, por el sector de Cancud, a una docena de kilómetros de Teruel. Se empezaron muchos tanques rusos y grandes masas de infantería de las brigadas internacionales y de guardias de Asalto. Al siguiente día, jueves, los nuestros, después de resistir clavados al terreno como piezas de acero, dieron comienzo su contraofensiva. Empezó la limpieza del terreno para aniquilar a los rojos que habían conseguido introducirse en la zona nacional. Muchos muertos y muchos prisioneros. El viernes, los mandos rojos atacaron de nuevo y muy furiosamente, no tanto para conseguir los objetivos propuestos al iniciar la operación, como para salvar a las unidades que sus estúpidas imprevisiones habían metido en el encerradero. El sábado los ataques fueron contra Celadas, intentando abrir pocos kilómetros más arriba el portillo que no lograron romper por Cancud. El cielo ya estaba claro, y la aviación azul pudo actuar con redoblada eficacia que en las anteriores jornadas. Se multiplicó el fracaso y la catástrofe adquirió proporciones aterradoras. Al fin de la semana aún continuaban los rojos embistiendo. Pero la iniciativa había pasado por completo a los mandos de Franco, y los nuestros, en empuje irresistible, no solamente rechazaban, sino que ya habían dado varios pasos hacia delante en aquellas tierras recias, cargadas de nieve y de heroísmo que cala hasta el fondo de los abismos ignorados...

Total: dos mil muertos rojos, mucho material perdido, nuevos manchones de ignominia sobre la ignominiosa fama de los mandos rusos, y la guerra otra vez en marcha. Ahora veremos hasta dónde y hasta cuándo.

OBSERVADOR

Los partes de guerra rojos, son puras contradicciones

BARCELONA, 19.—Es curioso el contraste entre el parte que después de muchas cavilaciones ha confeccionado Prieto tras de consultar a Negrín y a los comisarios de guerra, y que dió a conocer a las doce y media, y las ampliaciones de las operaciones de guerra que da Barcelona, que se limita a decir que nieva en Alcubierre y que están paralizadas las operaciones por este sector; que el enemigo hostiliza nuestras posiciones; que en el sector de Huesca sin novedad. ¿Por qué no hablan de Teruel? La gente encuentra esto muy elocuente y significativo.

COMO INVIERTE LA GENERALIDAD EL DINERO

BARCELONA, 19.—De los cuatrocientos y pico de millones de pesetas que por dejarse estar en Barcelona ha dado el Gobierno de Valencia, la Generalidad ha dedicado veinte millones para el sostenimiento de la comisión industrial de guerra.

SE VERIFICA EN LA PLAZA DE ESPAÑA, LA SOLENNE JURA DE LA BANDERA POR LOS NUEVOS SARGENTOS

SEVILLA, 19.—En la plaza de España se ha celebrado a las once de la mañana el solemne acto de la jura de la bandera por los sargentos de la Academia de Jerez de la Frontera. Asistieron al acto comisiones de todos los Cuerpos de la guarnición y una compañía de soldados por cada una de las Armas. Las autoridades y representaciones, presididas por el ilustre general Queipo de Llano, ocuparon asiento en tribunas designadas al efecto.

Varias bandas de música amenizaron el acto.

El vicario general castrense dió la misa, y terminada que fué se procedió al juramento de los nuevos sargentos. Les tomó el juramento el coronel del Regimiento Infantería de Granada señor Solís, y después los nuevos sargentos desfilaron besando la insignia de la Patria.

Don Manuel Siurot pronunció un elocuente discurso en términos patrióticos ensalzando el hermoso acto que se celebraba y afirmando que todos los verdaderos españoles hemos jurado también defender a la Madre España.

El ilustre general Queipo de Llano pronunció otra oración patriótica alabando el valor, bizarría y patriotismo demostrado en las trincheras por los que acababan de jurar nuestra gloriosa bandera.

Después fué el desfile en la Avenida del Parque, marchando las tropas ante las autoridades, que ocuparon una tribuna, y escuchándose muchas aclamaciones y vitores por parte del numeroso público que presenció el acto.

LA PRENSA FRANCESA RECONOCE QUE LA SITUACION ES MUY INQUIETANTE

PARIS, 19.—La opinión francesa se halla muy descontenta de los resultados del viaje reciente del ministro de Negocios M. Delbós, considerándolo un verdadero fracaso.

Reflejando esto, «Le Soir» habla de las conversaciones sostenidas en Praga, y dice que la situación es muy inquietante, y que, nuevamente, la seguridad colectiva se halla amenazada.

LAS AUTORIDADES ROJAS MADRILEÑAS CONFERENCIAN

MADRID, 19.—Ayer celebraron una conferencia Miaja, el gobernador civil y el alcalde para tratar de asuntos de la capital y ver el medio de engañar a las gentes.

La reunión fué larga. El alcalde dió a Miaja que el miércoles será el acto de la entrega del pergamino en el que se le nombra hijo predilecto de dicha villa. Este pergamino llevará el antiguo sello de la ciudad.

Si, porque el nuevo sello lo están confeccionando y consiste en un oso que se está subiendo al madroño para ver si puede comer algunas hojas, porque en Madrid no hay nada que comer. También se habla de un sello en que Miaja está hincando el pico.

LOS ROJOS MADRILEÑOS SE MUESTRAN NERVIOSOS

FRENTE DE MADRID, 19.—Hoy se ha notado mucho nerviosismo en este frente. Se ha escuchado un constante repiqueteo de ametralladoras, bombas de mano y hasta cañonazos. Sin embargo nada hay que temer. Se trata por lo visto de que los rojos esperan un ataque y no saben por dónde.

Dios los cría...

BARCELONA, 19.—Marcelino Domingo, el «posibilitador», ha visitado al presidente de la Generalidad, Companys.

ESTAMPAS GRANADINAS

EL ALBUM DEL GENERALIFE

Cuentan que un cura de aldea apunta con lápiz, en las paredes de su despacho, los nacimientos, bodas y defunciones de sus feligreses. Aprovechando un viaje que hubo de hacer a la capital de la provincia, encaló su ama las habitaciones de la casa parroquial, con lo que el archivo mural quedó borrado, ocasionándose los perjuicios consiguientes.

Esto mismo ocurrió hace muchos años con las paredes de la Alhambra y del Generalife, en las que el yeso y la cal fueron borrando pensamientos mejor o peor sentidos, firmas prestigiosas y encomiásticos poemas, a la vez que pinturas árabes y los finísimos adornos que eran gala y ornato del incomparable monumento.

Gracias al príncipe Dolgorousski y a Washington Irving, la Alhambra posee, desde 1829, un álbum famoso, cuyo primer tomo inauguraron los dos famosos personajes, y que atesora trabajos notabilísimos.

Mucho después, en 1845, comenzó el álbum del Generalife, en cuyos primeros folios estamparon firmas, pensamientos y poemas aquellos ingenios de Granada, que dieron vida al famoso Liceo de la ciudad, predecesor de la famosísima "Cuerda granadina": Castro y Orozco, Fernández Guerra, Martínez de la Rosa, Lafuente Alcántara, Gertrudis Gómez de Avellaneda, Zorrilla, Fernández y González, Pedro Antonio de Alarcón, los Ríano, Manuel del Palacio, More-

EL TRAFICO COMERCIAL EN ITALIA HA TENIDO UN GRAN IMPULSO EN EL PRESENTE AÑO

ROMA.—«El Giornale d'Italia» publica un artículo de Virginio Gayda, poniendo en evidencia el impulso tomado en el tráfico comercial de exportación e importación, con un aumento verdaderamente enorme, debido primero a las ignominiosas sanciones y después por las relaciones cada día más firmes y amigables como consecuencia del eje Roma-Berlín. Prueba de ello las importaciones que en 1934 eran solamente de 1.213.000.000 han alcanzado en 1936 la suma de 1.534.000.000, y durante los primeros meses del año 1937 ya asciende a 1.386.000.000. Estas importaciones son principalmente de carbón y productos siderúrgicos.

También las exportaciones constituidas por arroz, naranjas, limones, almendras, etc., han experimentado un aumento notable. En estos primeros siete meses del corriente año ya alcanzan la cifra de 849.000.000.



no Nieto, Mariano Vázquez, Castro y Serrano, Rada y Delgado, y muchos más que harían interminable esta ligera enumeración.

Desgraciadamente, el primer tomo ha sido víctima de mutilaciones, para arrancar los autógrafos del espiritual poeta Maquet, de Alejandro Dumas, de Zorrilla, del médico Orfila, de Boulanger y de Carolina Coronado.

En el folio 7 hay una leyenda árabe: "¡Alabanza al Único Dios! ¡Solo El es inmortal! La paz sea contigo, ¡Oh Granada! Te hemos visitado, y nos hemos quedado admirados, y hemos dicho: Alabado sea Aquel que te crió, y aplique su misericordia a los que te construyeron. Solo es permanente el reino de Dios. No hay nada que iguale a tu hermosura."

En 1851, Manuel del Palacio escribe en el álbum una bellísima poesía, que empieza así: "Un templo, ayer, de amores y de gloria —y hoy página infeliz de nuestra historia."

En 1852 un separatista cubano deja este pensamiento: "La luz de la cruz alzada en este alcázar árabe se reflejó en los bosques vírgenes de mi patria. Como los moros lloran hoy a su Granada, así gimo yo por mi Cuba idolatrada."

En 1853, en fin, aparece este bellísimo y profético anticipo de la realidad actual, que parece trasunto del que grabara Meleh Salam en los mármoles alhambrenses: "Esperemos que no está lejano el día en que moros y cristianos, unidos en perfecta paz, se consideren y se amen como hermanos, olvidando sus eternos rencores..."

ABEN GARNATHI

(Dibujo de A. Garrido del Castillo.)

UNA BEBIDA DELICIOSA

Crema de GUINDAS

Lea la HOJA OFICIAL DEL LUNES

Calzados ESTRANY

Desea a su distinguida clientela felices Pascuas y un próspero y triunfal Año Nuevo.

Zacatín, 46 y Reyes Católicos, 31 ¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

SANGIL CASA BAILON

Los mejores dulces y pasteles son los de esta casa TELEFONO 1760

Calzados LA REGIA

Gran Vía, 17

Los mejores y más baratos

Recordando La muerte del réprobo

(En nuestro querido colega «El Alcázar», de Toledo, vemos la siguiente crónica de su colaborador Antonio Pérez de Olaguer)

Don Luis Fernández Espinar era el jefe de la cárcel de Almería en el trágico verano de 1936. Don Luis Fernández Espinar, natural de Gergal, pintoresco pueblecillo andaluz, era un hombre de antecedentes sanos, de linaje limpio, de familia digna. Tenía la estatura mediana, los ojos azules, e iba pulcramente afeitado. Nada, en sus momentos de lucidez, denotaba al ser degenerado, perdido, alcoholizado.

Y, sin embargo, era eso, y no otra cosa. De muy joven se dio a la bebida. Sus continuas orgías originaban los consiguientes espectáculos inadecuados siempre pero más aún en un hombre de su condición. Tales abusos determinaron un expediente por el cual fué expulsado del Cuerpo de Prisiones a que pertenecía. Poco tiempo después, al vencer en las elecciones el Frente Popular, le repuso—todo un síntoma, toda una táctica—a su antiguo puesto, en el cual le sorprendió el movimiento nacional. Inmediatamente, y sin duda para reparar la tremenda injusticia de haberle tenido un tiempo separado de su destino, por su conducta indigna, fué elevado a la suprema categoría de director-jefe de la cárcel. Naturalmente, don Luis Fernández Espinar sabía que sólo a su fama de individuo habitualmente ebrio debía el honor del ascenso. Y era justo hacerse digno de él. Y para ello se entregó de lleno al alcohol.

Su actuación se recordará como una de las más crueles, de las más nefastas, de las más injustas. No conoció la piedad.

Muchas noches, después de la cena, se bebía una botella de coñac. Su desgraciada mujer suspiraba hondamente. Y murmuraba, llenos de lágrimas los ojos:

—¿A quién le tocará esta noche? En efecto... Llegaba a la cárcel—instalada en el colegio en construcción de los Hermanos de la Doctrina Cristiana—su flamante director cuando los presos estaban entregados a su primer sueño. Llegaba el director borracho. Y pistola en mano daba muerte a tres o cuatro. Así una noche y otra. Entre las risas, entre el entusiasmo y entre los aplausos de otra canalla, tan ebria como él.

Los crímenes ejecutados por su propia mano, de ese infeliz degenerado, causan pavor. Sacerdotes, magistrados, títulos, intelectuales, obreros, cayeron para siempre perforados por el plomo de su pistola. El mismo asesinó a don Manuel Fernández de Córdoba,

marqués de Torre Alta. El mismo, friamente, fusiló a uno de los caballeros más dignos de Almería, al señor Percebar y a sus dos hijos, por el delito de resistirse a ser ultrajados y escarnecidos.

Pero Dios castiga sin piedra ni palo. Y también su misericordia, de la que los hombres no sabemos nada, tiene reservados caminos insospechados y a veces castiga también en la tierra, acaso para perdonar, por sus secretos designios, en el cielo.

Y es lo cierto que pronto, el desdichado don Luis Fernández Espinar se sintió tocado por el aguijón terrible del cáncer. Un horroroso cáncer empezó a desarrollarse en forma y velocidad inusitadas. Tan rápido y tan terrible, que sólo duró el hombre un mes y medio.

¡Qué tortura! ¡Qué dolores! ¡Qué retorcimiento de espanto! Porque además para que el sufrimiento fuese mayor, no había morfina para darle inyectable calmante. Ni medicina ninguna de las indicadas para calmar en lo posible tal suplicio.

¡Aquella sí que era la muerte del réprobo! Se revolcaba en el suelo, debajo de la cama, llena de espuma la boca, poseído de terror con que le azuzaba el remordimiento. De pronto decía:

—Yo no he sido. ¡Me obligaron! ¡Yo no he matado a nadie! ¡Yo quería a todos!

Cada día se le acercaba la muerte para burlarse de él e irse, lenta, sin prisa porque tenía segura su presa...

El infeliz, siempre debajo de la cama, gritaba a última hora:

¡Quiero confesar! ¡Yo soy católico! ¡Que me traigan un sacerdote!

Fué su mujer la que le dio la contestación adecuada, espantosa:

—Cómo va a venir un sacerdote si tú los has matado a todos...

Ni Voltaire, revolcándose en sus propias inmundicias y pidiendo por misericordia y ante la risa de sus compinches un cura, tuvo una agonía más espantosa.

Y murió... Murió sin confesión, debajo de su cama, mordiéndose los puños, devorado por el cáncer, en una agonía dantesca, interminable, punzante y comido por los remordimientos...

A su entierro, frío y laico, sólo acudieron cuatro o cinco personas de sus familiares más próximos.

Este es el fin de los réprobos, de los verdugos, de los malvados. Y también de los beodos. De los alcoholizados.

Porque eso es lo que fué, más que otra cosa, en vida, el desdichado director de la cárcel de Almería en su primera etapa roja, don Luis Fernández Espinar.

Tal vez Dios, compadecido por las oraciones de la esposa de Fernández Espinar y de los suyos, le concedió ese segundo de contrición que salva al alma más caída.

Aunque fuera sólo para consuelo de los suyos de antecedentes sanos, de linaje limpio, de familia digna, que toda la vida se han de avergonzar de él y llorarle con dolor y con espanto...

DELBOS INFORMA SOBRE SU VIAJE

PARIS, 19.—Esta noche el presidente de la República M. Lebrún recibió al ministro de Relaciones Exteriores M. Delbós, quien le presentó el informe que ha redactado sobre su viaje a varios países europeos.

Después el señor Lebrún conferenció con el presidente del Consejo M. Chautemps.

No se reorganizará el Gobierno egipcio

EL CAIRO, 19.—En los círculos políticos se desmienten los rumores sobre una inminente reorganización del Gobierno, diciéndose que obedecer seguramente a parte interesada.

Hoy siguieron las entrevistas políticas con la Corte. Parece que aún no se ha tomado decisión alguna sobre la política interior.

ANUNCIESE EN LA Hoja Oficial del Lunes

SE CREA UN NUEVO SELLO, EN FAVOR DE LOS ENFERMOS POBRES

Es notorio el interés que inspira al nuevo Estado español la situación de las clases modestas, como lo prueban las disposiciones que todos los días salen en el «Boletín Oficial del Estado», encaminadas a resolver sus problemas. Uno de los más urgentes, por su extensión y gravedad, es el de la lucha contra la tuberculosis en aquellos casos en que el enfermo carece de medios propios, y a tal fin fué creada por decreto número 431 sobre-tasa en el franquero de las cartas, representada por un sello de las características siguientes, según la Orden de Hacienda fecha 15 del actual:

Las dimensiones serán tres por dos y medio. Su dibujo, una doble cruz en color rojo, a cuyo pie, y sobre una mano tendida en actitud de pedir, se lee el precio de diez céntimos; todo ello sobre fondo azul, salvo en su parte superior que lleva una franja negra con esta inscripción: «Pro tuberculosos pobres».

Mediante el uso obligatorio de este sello, el Patronato Nacional Antituberculoso obtendrá ingresos suficientes para su benéfica labor, y con ello el Estado español habrá demostrado una vez más su interés decidido por las clases humildes de nuestra sociedad.

Dado el afán de colaboración que existe en nuestra zona con todas las iniciativas oficiales, estamos seguros de que el nuevo recargo será recibido no como un sacrificio, sino como insignificante esfuerzo que la Patria nos pide en favor de los desgraciados y que únicamente le será entregado con la mejor voluntad.

La obra social de la Legión portuguesa

LISBOA, 19.—En la casa del Gran Oriente de la Masonería de Portugal, se celebró hoy un acto organizado por la Obra Social de la Legión Portuguesa.

Asistieron autoridades, representaciones, altos jefes de la organización y numeroso público.

Entre otros oradores, habló el doctor Lumbrales, quien se mostró muy satisfecho porque se celebrase acto tan hermoso en el mismo edificio que antes ocupaban los enemigos del pueblo lusitano.

Las inexactitudes de un periódico inglés contra Alemania

BERLIN, 19.—La Prensa alemana comenta las afirmaciones inexactas que hace el «Daily Herald», órgano del partido laborista inglés.

Este periódico se dedica en el presente año a sabotear las relaciones angloalemanas.

Hoy lanza la fantasía de que el ministro doctor Goebbels gastó el año pasado veinte millones de libras en propaganda en el extranjero.

Habla de veinticinco mil agentes nazis, centenares de oficinas, abundantes fondos secretos y otros absurdos por el estilo, afirmando que toda esta organización tiene por objeto alterar la paz en los países democráticos.

Los periódicos rechazan tales mentiras diciendo el «Berliner Tageblatt» que Alemania nunca ha reunido esa suma para propaganda y que siempre ha invertido económicamente los frutos de su trabajo no haciendo tales dispendios fantásticos.

En contraste, otros periódicos aluden a un informe del ministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra en el que se demostraba con indicaciones precisas cómo todos los ingleses residentes en el extranjero se dedicaron, mediante la confección de «listas negras», a destruir el comercio alemán en el mundo con ocasión de la Gran Guerra.

VAPOR NORTEAMERICANO DESTRUÍDO

BERLIN, 19.—Comunican de Formosa que el vapor norteamericano «Presidente Hoover»—que durante la noche pasada encalló cerca de aquella isla—se ha partido en dos pedazos, hundándose.

Todos los esfuerzos que se hicieron para ponerle a flote fueron estériles, y en vista de ello se procedió al salvamento de la tripulación.

Robando joyas y pijamas de seda querían ganar la guerra

Esta revelación, que tiene también el carácter de histórica, no puede nadie desmentirla porque sus actores representan un carácter oficial de una nación sería que si en verdad no han procurado ellos su divulgación, no faltarian a la verdad diciendo que este episodio ha sucedido de modo distinto de como el repórter lo relata.

Ya es sabido que una de las principales características de la revolución roja ha sido el robo a más del crimen. Se ha robado cobardemente, entrando en domicilios indefensos cuadrillas de presidiarios que acababan de dejar las cárceles por llamamiento del Gobierno republicano, que los excitaba a combatir por la causa y por ello les abría las puertas del penal y les dotaba de toda clase de armas; estos presidiarios no entendían de llamamientos y para ellos la República era ni más ni menos que apoderarse de todo lo ajeno por el procedimiento que fuese, matando donde hubiese que matar, y más cuando el Estado, después de armarlos, les revestía de toda impunidad. Eso sí, se mataba en cuadrilla y en cuadrilla se robaba. Habría para llenar tomos de picaresca literatura describiendo aquellos asaltos a las casas de los ricos que ellos llamaban, en donde, en instantes, milicianos y milicianas desalojaban los pisos, llevándose muebles, ropas, alhajas, etc. Y contando aquellas mascaradas que circulaban por los barrios céntricos de Madrid de milicianos con pijamas de seda y cintajos de mando que se atribuían y pistoles; de milicianas luciendo capas de pieles, batas de raso, saltos de cama y hasta vestidos de novia, prendas queridas que se guardaban en el fondo de los muebles como evocaciones de un amor familiar lejos de comprender por aquellos groseros combatientes del fascismo.

Y al robo desenfadado, con marchamo gubernamental, más despiadado que la historia de un pueblo puede registrar para vergüenza de sí mismo, sucedió desde las alturas el ejemplo de una nueva manera de robar. Vino la incautación oficial; así se llamaba al despojo de los bienes, de las industrias, de las cuentas de los Bancos, de los coches, de los ganados, de los viveres, de todo lo que supone riqueza y vida nacional. Para combatir al fascismo había que apoderarse de todo esto. Y se le dió el nombre de incautación; eran las mismas cuadrillas las que se apoderaban de lo que no les pertenecía; pero ahora robaban para el Estado, y como es sabido por los extensos relatos publicados ahora, se robaba a medias, una parte para el Estado republicano y otra para los mismos ejecutantes. Así, en las cajas de los Bancos y en las de los casinos se entregaban algunos valores a los camiones que llevaban el botín a los centros oficiales, y otra parte del dinero y las joyas se ocultaban en los bolsillos de los uniformes, o de los «monos», o de los pijamas. Y luego, para celebrar las incautaciones, se escanciaban los buenos vinos encontrados en las bodegas de los señores y se comían los pollos y fiambres de los grandes establecimientos; manjares que eran requisados del mismo modo y en orgías y bacanales que asustan al Cuerpo diplomático extranjero, que en medio de tanto pillaje decidió salir de Madrid. ¡Una revolución a base de pollo y pijama de seda quería ganar la guerra! ¡Porque así y no de otra manera se desencadenó la revolución roja, la guerra!

La ola del pillaje se había desatado por todo el país, y en las provincias en que el Gobierno de la República dominaba ya se sabía que el robo crecía con el ejemplo de la capital. Y a los pocos días de la lucha el despojo de la propiedad adquirió otra denominación: el colectivismo. Una fábrica tenía en cuenta corriente en los Bancos el capital propio de su existencia y en horas cambiaba de dueño, pasando, como la fábrica misma, a poder de los sindicatos formados por los mismos obreros. A ello se le llamaba colectivización. Y en días no más, la España roja, sus riquezas, sus elementos de vida, sus industrias, todo lo que supone el capital, había sido colectivizado.

En Barcelona se colectivizó la Sociedad de Tranvías entre otras varias sociedades industriales, y como es sabido, lo mismo que en las sociedades de luz, agua y otros servicios públicos, tiene invertida una buena parte de capital el ahorro inglés. Son unos centenares de millones lo que importan las obligaciones suscritas en Londres de estas empresas.

Pasados unos meses, los colectivizadores, adueñados de las cuentas de los Bancos, de las recaudaciones, del material, in gastos generales de ninguna clase porque a nadie se pagaba más que a ellos mismos, fueron advertidos por la representación diplomática de Inglaterra que el ahorro inglés invertido en España al amparo de las leyes quería saber su suerte. Pero los sindicatos callaron y el Gobierno callaba también.

Y una mañana en el puerto de Valencia, cuando el Gobierno huído estaba allí, bajaron de un barco de guerra unos funcionarios diplomáticos ingleses y unos expertos que habían prevenido a los ministros la necesidad de dar la cara. Y en el despacho del Gobierno civil de Valencia los que se llamaban entonces ministros de Estado y Hacienda, Vayo y Negrín, escucharon de los representantes de Inglaterra las quejas, pues que durante meses las reclamaciones para defender a aquellos obligacionistas no eran contestadas y deseaban saber en virtud de qué leyes se había realizado la colectivización, el despojo, y cuándo se había advertido a los tenedores de obligaciones el acuerdo y qué plazo alzado tenían y ante qué Tribunal competente reclamaban la indemnización. Cuando los ingleses preguntaban por la ley del Parlamento de la República que autorizara la incautación, los ministros no supieron qué decir y quedaron más rojos que sus motes. El de Hacienda, Negrín, sobre todo, acorralado por los representantes británicos, rehuía la réplica; al fin, balbuciente, dijo que la colectivización era obra de los sindicatos anarquistas por acuerdo de ellos mismos y que el Gobierno no lo podía impedir.

Y cuentan los narradores de aquella entrevista histórica que la fiema británica se manifestó allí en toda su magnitud. Y despidiéndose finos de los rojos les dijeron al tiempo que emprendían de nuevo el camino para el barco de guerra:

—¡Colectivismo! ¡De los anarquistas, y el Gobierno no puede impedirlo! Pues entonces no nos interesa que ganen ustedes la guerra.—R. DE SAN SIMON. (S. P. E. S.)

UNA BEBIDA PREFERIDA
Crema de GUINDAS

¡¡FABRICANTES DE ACEITE!!

Los mejores COLLARINES para prensas y SOMBRERILLOS para bombines, los encontraréis en los Almacenes de Ferretería y Curtidos

JIMENEZ Y ROMAN
PLAZA SANTO CRISTO, 5 TELEFONO 2564

REAL TESORO

JEREZ - CONAC

¡¡ESCUCHE!!

Para el té y merienda, por su calidad y categoría

Para el desayuno y postre, por su bajo precio

¡¡ SIEMPRE !!

MARI TRINI
LA MEJOR GALLETAS



Primera marca andaluza

No hay ocios que no sean punibles cuando no tienen reposo los hijos más merecedores del amor de España. Trabaja para ellos, para que no conozcan los rigores del invierno.

Deportes

Gestiones para celebrar un partido internacional con Hungría

Francia busca jugadores en el extranjero

Pocas novedades ofrece el panorama deportivo. En vísperas de diversos partidos internacionales entre la selección española con selecciones de otros países, el primero de cuyos partidos será con el equipo representativo de Italia y que se celebrará en Sevilla, la actividad del mundillo deportivo es escasa.

Una de las novedades son los trabajos llevados a cabo por los federativos de la Nacional, para estudiar las posibilidades de celebrar un próximo partido con el equipo representativo de Hungría. El equipo húngaro jugará en Lisboa contra el de Portugal y los federativos de la Nacional pretenden que el «once» húngaro se enfrente a su regreso de la excursión por tierras lusitanas con el equipo de España. Para esta fecha en la primavera del año venidero podrán figurar en nuestro equipo los jugadores que en la actualidad se hayan por tierras de Méjico, formando parte del equipo vasco que obedece las órdenes de nuestro primer organismo futbolístico nacional.

Los trabajos para la celebración de este encuentro los lleva personalmente en París el señor Urquijo y se espera que el éxito corone las gestiones que está llevando a cabo. El partido entre las selecciones de Hungría y Portugal será jugado el próximo día 9 de enero.

El falso fútbol francés

Que Francia no ha tenido nunca un destacado relieve deportivo en el terreno futbolístico, es cosa que tienen más que sabida todos los aficionados. A raíz de su encuentro con la selección italiana, en partido jugado en el Parque de los Príncipes, y cuyo resultado como es sabido fué un empate, los cronistas y equipiers del país galo han echado al aire de todos los puntos su contento por el resultado obtenido. En todo el partido, la selección italiana fué la que desarrolló mejor juego, y durante bastante tiempo la amenaza de una derrota estuvo en el césped del estadio. Lo que no dicen los cronistas es que si Francia consiguió precariamente un empate fué debido a la maravillosa actuación del guardameta, que por cierto no es francés, sino italiano. Por otra parte, ante la carencia de valores destacados siguen los equipos franceses importando jugadores, a pesar de sus bravatas de que juegan mucho. Ahora le ha tocado el turno al Excelsior de Roubaix, que ha conseguido la autorización necesaria para que los jugadores austriacos Vogel y Scheer, firmen la ficha en su equipo.

Gorostiza se ha casado

El famoso extremo izquierdo del

BENITEZ

SOMBREROS
BOINAS
GORRAS

ZACATIN, 45
MESONES, 47

Teléfono 1524
- GRANADA -

PARA TURRONES

CASA BRIEVA
PARA FIAMBRES

CASA BRIEVA
ARTICULOS ALIMENTICIOS EN GENERAL

CASA BRIEVA

(Pida nota de precios artículos de Pascuas) -- Teléfono 2408

SALUDO A FRANCO -- ¡ARRIBA ESPAÑA!

INGLATERRA REFORZARA SU FLOTA EN EXTREMO ORIENTE

LONDRES, 19.—En relación con el conflicto bélico entre China y el Japón, se dice que Inglaterra está dispuesta a reforzar su escuadra del Extremo Oriente.

En la base naval de Singapoor, se advierte gran actividad.

EL CANADA SE FORTIFICA

LONDRES, 19.—Noticias recibidas del Canadá dicen que, según ha manifestado el primer ministro de aquel país, se va a proceder a fortificar la costa del Pacífico ante posibles eventualidades.

Después será fortificada la costa del Atlántico.

Además el Canadá adquirirá abundante material bélico, y reforzará considerablemente su aviación.

EL VIAJE DE EDEN

LONDRES, 19.—La Prensa concede gran importancia al viaje que en breve realizará a París Mr. Eden.

Se espera de las conversaciones que allí celebre, un esfuerzo grande a la compensación anglo-francesa, sobre los asuntos internacionales.

DISCREPANCIAS ENTRE EL GOBIERNO Y EL MONARCA

LONDRES, 19.—Noticias de El Cairo, dicen que continúan las divergencias entre el Monarca y el Gobierno de Egipto.

La causa de estas discrepancias, es el nombramiento de consejero político suyo hecho por el Rey, que ha declarado no estar dispuesto a abandonar sus prerrogativas.

Esta actitud del joven Monarca—que cuenta 17 años—ha disgustado profundamente al Gobierno.

Se da como probable que el jefe del Gabinete sea relevado de su cargo.

El Rey contraerá matrimonio el día 20.

En la opinión pública está siendo comentado apasionadamente este divorcio entre el Monarca y el Gobierno egipcio.

Algaradas con motivo de una campaña electoral

BUCAREST, 19.—La campaña electoral se presenta con caracteres sangrientos. Ya ha habido numerosas algaradas.

Se cree que vencerá en la contienda el partido liberal.

EX SENADOR ASESINADO

BUCAREST, 19.—Con motivo de los preparativos electorales las pasiones se hallan exacerbadas, habiendo ocurrido sangrientos incidentes.

Un ex senador ha sido secuestrado y asesinado. Se han practicado con este motivo en Besarabia, donde ha ocurrido el crimen, numerosas detenciones.

Ha marchado a Sevilla el delegado de la Cruz Roja Internacional

Va muy satisfecho de su estancia en Granada

Ayer, a las tres de la tarde, marchó en automóvil a Sevilla el delegado de la Cruz Roja Internacional, M. Jean de Amman, en unión de su distinguida esposa y del miembro de dicha Institución don Narciso Nunell.

El señor De Amman marcha de Granada muy satisfecho de su breve estancia en ella y del resultado de las visitas que ha efectuado, mediante las cuales ha tenido ocasión de comprobar el elevado espíritu de las tropas destacadas en nuestros frentes y la magnífica organización de todos los servicios de la retaguardia, todo lo cual hará patente a su regreso a Suiza.

ANUNCIESE EN LA Hoja Oficial del Lunes

CASA BRIEVA
CASA BRIEVA
CASA BRIEVA

Teléfono 2408

EL CONFLICTO ENTRE HAITI Y SANTO DOMINGO

BUENOS AIRES, 19.—Un conflicto más que se desarrolla y resuelve al margen de la Sociedad de Naciones, es el surgido entre las Repúblicas de Haití y Santo Domingo.

Según el apartado cuarto del Pacto establecido por la Conferencia Panamericana, el conflicto será solucionado por el arbitraje de los Estados Unidos y otros cinco delegados de países americanos.

La Prensa argentina proclama que este procedimiento asegura la paz en aquel Continente, resolviéndose todos los problemas con él mismo relacionados, sin intervención de la fracasada Sociedad de Naciones.

Una hora al día... no aumenta tu fatiga ni disminuye tu descanso; y puede ser, bien empleada, un alivio para los que combaten contra el enemigo y el frío.

Espectáculos

El último estreno importante de la semana ha venido a corroborar aquello de que «nunca segundas partes fueron buenas». Nos referimos a «El último pagano», «film» nacido al calor del éxito que alcanzó «Eskimo» y realizado con el objeto exclusivo de aprovechar la popularidad alcanzada por Mala y Lotus, los dos protagonistas de aquella magnífica estampa documental de la vida en las regiones árticas. Este «film» de ahora, por su ambiente, por la naturaleza de su tema, que se desarrolla en parajes tan opuestos a aquellos que nos reflejara «Eskimo», quiere seguir o imitar aquellos magníficos alardes de «cine» puro que se llamaron «Sombras blancas en los mares del Sur» y «Tabú».

Como ellos, trata de recoger en unas escenas que tienen como fondo común la belleza paradisiaca de los trópicos un aspecto de las costumbres sencillas y ancestrales de esos pueblos que, felices hasta ahora en

su ignorada y remota lejanía, sufren el contacto cruel de la civilización occidental. Pero es que Richard Thorpe, realizador de esta obra, no es un Van Dike o un Murnau, y el «film» carece de esa delicadeza de narración que en sentido cinematográfico supieron dar ellos a sus obras, y ese matiz lírico, poético, que en esas producciones constituía su elemento de más realce y, a la vez, su más representativa peculiaridad, deja paso en ésta a lo simple y rampón, de una vulgaridad que ensombrea todas las escenas.

Si esas consideraciones las hacemos teniendo en la memoria las dos admirables obras que ya hemos citado, hemos de convenir en que «El último pagano», objetivamente, no posee defectos mayores y está realizado con la garantía técnica y artística que una editora como «Metro Goldwin» pone en todos sus «films». En cuanto al aspecto interpretativo, Mala nos convence mucho más de esquilma que de apolíneo pescador del Sur; y no es que su naturalidad de actor anónimo sufra merma, pero su papel en «Eskimo» era más vigoroso y de contectura dramática más recia. En cambio, Lotus resulta sugestiva lo mismo entre las nieves polares que sobre la arena de una playa tropical.

Esa pareja de gansos que forman Wheeler y Woolsey se han presentado también esta semana en un «film» sin pies ni cabeza, como todos los suyos, pero gracioso: «Los aguafiestas».

Ha habido un «reprise» digno de considerarse: «El enemigo público número 1», triunfo personalísimo de Clark Gable, pero presentado en una copia defectuosa de sonido y fotografía.—M. CALLEJAS.

PASADO MAÑANA ENTRA «OFICIALMENTE» EL INVIERNO

VUELVEN A ALARGAR LOS DIAS Y A ACORTAR LAS NOCHES

La entrada que pudiéramos llamar «oficial», la entrada astronómica del invierno, será pasado mañana 22, en que el sol, en su movimiento aparente en el cielo—el movimiento real es de la tierra—, entra en la constelación zodiacal de «Capricornio». Los antiguos pusieron este nombre a tal agrupación de estrellas porque al llegar a ella el astro del día comienza a triscar hacia el Norte celeste.

Desde el día 13 comenzó el refrán, sabio como todos ellos: «Santa Lucía, acortan las noches y alargan los días». Efectivamente, el sol, desde ese día, comienza a ponerse más tarde, desde las 16,59 horas a las 17,9, etc.

Así es que ya el disco glorioso de la luz retorna hacia nuestro hemisferio boreal y poco a poco le veremos ir ganando en altura hasta que toque el ecuador el 21 de marzo (signo de «Aries»), en que se igualarán los días y las noches, y habrá llegado la primavera. Después continuará su marcha ascensional hasta el 21 de junio, en que entrará en la constelación zodiacal de «Cáncer», haciendo su aparición el verano. Desde aquí ya declina hacia el Sur, tocando en «Libra» el 23 de septiembre, inaugurando el otoño en el equinoccio de este nombre, y prosigue el descenso hasta el 22 de diciembre, en que llega el invierno con su cortejo inclemente de fríos y de nieves.

Todo esto es lo que nos dice la Cosmografía. Ahora, que las estaciones se anticipan un poco. ¿Quién, por ejemplo, en los días terribles de fines de noviembre o primeros de diciembre va a convencernos de «que no ha llegado todavía el invierno», si se hielva hasta la respiración?

Medidas de defensa en Siam

BERLIN, 19.—Comunican de Bangkok que el ministro de Defensa de Siam adopta medidas para incrementar los medios defensivos de aquel país.

Ultimamente ha sido reforzada la flota con veinticinco barcos de guerra, completamente nuevos. Una parte de éstos son de origen inglés.



JEREZ
"LA RIVA"
COGNAC
"LA RIVA"

Compre su traje en PAÑOS RAMOS

Todos los viernes RETALES

Pastelería BERNINA

Preferida por el público, que reconoce la insuperable elaboración de sus DULCES Y PASTELES
Reyes Católicos, 18 - Telf. 2042



El general relata la vida de Angel Pestaña y afirma que lo ha asesinado el Gobierno rojo

LAS RADIOS ENEMIGAS NO DAN ABASTO A PROPALAR LAS MAYORES MENTIRAS

Comenzó su charla de anoche el general Queipo de Llano diciendo que casi todos los días y en la mayor parte de las poblaciones importantes de la zona roja se vienen celebrando veladas necrológicas para expresar el profundo sentimiento de los dirigentes del Frente Popular por la muerte de Angel Pestaña.

—La noche en que yo di cuenta de la muerte de Pestaña ya indiqué la sospecha de que esa muerte no hubiese sido natural por tratarse de un hombre que, dentro de su ideario, yo le consideraba digno, y quizá esa misma dignidad de ese hombre de izquierdas hubiese sido causa primordial para que le hubiesen suprimido, como ya suprimieron a otros dirigentes que no estaban conformes con el Gobierno marxista de Barcelona.

Hace muy pocos días la compañera de Angel Pestaña, que se halla en Francia, expresaba el temor de que su marido hubiese sido envenenado.

Con motivo de mis indicaciones he recibido una carta de un íntimo amigo de Angel Pestaña que le conocía hasta en lo más profundo de sus pensamientos, hombre con el que Pestaña no tenía secretos ya que se han criado juntos desde niños, y juntos han seguido, aunque con la diferencia de ideales, el camino de la vida.

Este señor me hace la historia de Pestaña, historia rectilínea, pues siguió una vida austera, honrada, y por tanto digna de toda clase de consideraciones, ya que yo siempre respeto todas las ideas, si éstas se desenvuelven honradamente.

Pestaña se puso en frente del Gobierno del Frente Popular

Pestaña, por sus ideas, estuvo constantemente perseguido, no sólo por las autoridades sino por los mismos elementos de la F. A. I., y bien sabido es que nuestras autoridades, en más de una ocasión, considerándole un hombre equivocado, sí, pero digno, le detuvieron para librarle la vida, amenazada constantemente por los salvajes extremistas de la F. A. I. de Barcelona.

En las últimas Cortes salió diputado y desde el primer día, o poco después de formarse el Gobierno, Pestaña se puso abiertamente en frente del Gobierno del Frente Popular por creer que era un Gobierno que estaba desprestigiando por completo al país, lo cual le dolía grandemente, con lo que resulta que dentro de su ideología Pestaña era un verdadero patriota.

Era partidario acérrimo de la sindicación, algo por el estilo de los antiguos gremios, y estaba muy cerca del credo de la Falange, y al mismo tiempo también partidario del reconocimiento de la propiedad, pues comprendía que de no desarrollarse la producción de común acuerdo el capital y el trabajo, sólo podía apoderarse del país la miseria.

Entendía que la propiedad debía estar mejor repartida y que cuantos conflictos surgiesen entre el capital y el trabajo, debían ser resueltos, en vez de por las autoridades, por los propios Sindicatos, dentro del mayor espíritu de justicia. Estas teorías no agradaban a los obreros, pues hay muchos que se consideran dueños de las industrias, apoderándose de ellas para socializarlas. Envenenados con el comunismo, odiaban a Pestaña, tildándole de conservador, de moderado, por lo que nada querían con él. Los rusos no le perdonaban jamás la censura que había dirigido al régimen soviético, después de permanecer unos meses en Rusia, de cuyo viaje escribió un libro y que constituía un desprecio hacia el régimen repugnante, tiránico y despótico que impera en aquel país.

Pestaña se sacrificó,—dentro de su ideología,—por la redención de la clase obrera. Y el gobierno del Frente Popular le asesinó, lo mismo que a Andrés Nin y a tantos otros dirigentes, que cayeron en Barcelona cuando

la salvaje represión del general Pozas, como morían aquellos que se oponían al espíritu tiránico y salvaje de esos marxistas, que piensan, como el sacristán de la «Marsellesa», según el cual, deben morir todos aquellos que no piensan como los marxistas.

Pestaña era un hombre recto, y por eso ha desaparecido violentamente asesinado, aunque otra cosa quiera decir el gobierno de Barcelona.

Hace veinticinco o treinta años, un hombre como Pestaña hubiese sido un político, tan querido y respetado por las masas como Pablo Iglesias, que murió a tiempo, porque si Pablo Iglesias hubiese vivido ahora, sería motejado de conservador y sería el blanco de las iras de las masas. Seguramente hubiese caído como Pestaña, Andrés Nin y otros, bien por las balas marxistas, o por medio del veneno.

Dice que también le hubiese ocurrido lo mismo a Maurín, de no encontrarse en nuestras prisiones. Este Maurín es hijo de unos campesinos aragoneses. Este baturro empezó a estudiar para cura, pero ahorró los libros y se hizo maestro. Ya maestro se afilió a la Internacional Comunista, fundando el P. O. U. habiendo sido perseguido por los siervos de Moscú.

Maurín publicó un libro demostrando la actuación de los bolcheviques rusos en Europa principalmente en España.

Las fortunas que han hechos los dirigentes rojos

Se ocupa, a continuación el general, de las noticias procedentes de la zona roja, dando cuenta de una de ellas según la cual el ministerio de Justicia, ha nombrado al magistrado Antonio de los Llanos, para instruir los sumarios por evasión de capitales. Esto—dice—es algo que verdaderamente hace reír, ¿Y los cientos de millones que tienen los Araquistain, los Prieto, los «Canallero» y demás dirigentes, depositados en los Bancos extranjeros? Solamente en una de las comisiones de Araquistain para comprar armas,—al decir de un señor llegado de Francia,—le produjo próximamente dos millones de dólares, es decir 16 millones de pesetas.

Las radios y periódicos rojos, se siguen ocupando de Teruel, diciendo toda clase de tonterías, y hablando de éxitos brillantes, como eso de que hoy caería aquella capital en poder de los marxistas. Son ganas de hacer el ridículo, porque Teruel está defendido por pechos aragoneses, lo que hará imposible que allí entre esa canalla.

Da cuenta el general de otras noticias lanzadas por los rojos, y alude

LA SUERTE DE UN BARBERO SEVILLANO

SEVILLA 19.—Agustín Moreno, barbero del barrio de San Lorenzo, tenía en su casa desde hace bastantes años un violín en desuso.

Ahora se ha podido averiguar que se trata de un auténtico y magnífico «stradivarius», construido en 1732.

Como es sabido, estos violines son preferidos para las orquestas, a causa de lo lleno de sus voces, y su precio oscila entre tres mil y seis mil pesetas, habiéndose llegado a ofrecer por algunos de ellos hasta veinticuatro mil pesetas.

Abre tu casa y sienta a tu mesa a un herido o a un combatiente el día de Navidad.

al viaje de un tal Maurioski, uno de tantos individuos que vienen pagados por el gobierno de Barcelona. Este individuo, ha dicho la solemne majadería, de que ellos acaban la guerra inmediatamente y que se lleva una grata impresión, habiendo añadido: «A los socialistas internacionales nos toca ahora que se realice la victoria, pues es preciso que todos los gobiernos se pongan de parte del pueblo español.

Y yo pregunto: Si estáis tan convencidos de que ganáis con la formidable máquina guerrera de los rojos, ¿qué necesidad tenéis del apoyo de los gobiernos democráticos?

También las radios rojas hablan de que en Tetuán han ocurrido desórdenes por protestar de reclutamiento de los moros que van a venir a España.

Una vez más dicen estas cosas, cuando es sabido que los moros de la zona española están convencidos de la verdad de nuestra causa y saben que les queremos, porque somos algo así como sus hermanos mayores, estando todos de nuestra parte e indignados contra los marxistas.

Si fuera preciso, vendrían todos como un solo hombre para luchar contra los hijos de «la Pasionaria»; pero no son necesarios.

Una noticia de la Radio 1, D. D., del frente de Aragón, dice que el fascismo se derrumba y que pretendíamos hacer una ofensiva en contra de Teruel deteniendo a los que se quieren marchar, y que se cometen los crímenes más espantosos, hasta el punto de que falangistas y requetés se están hinchando de matar gente.

También habla de la actuación de partidas de pistoleros y de las reuniones clandestinas en Sevilla principalmente, donde en un momento determinado habrá una sublevación contra los opresores.

También dice que la Guardia civil está tan asustada que ya no va en parejas, sino por grupos, y cuando entra en los pueblos lo hace disparando tiros, cundiendo el terror en todas partes.

En La Línea ya no quedan más que viejos, mujeres y niños, pues también impera allí el terror más espantoso, dándose el caso de que hasta los elementos de derechas facilitan los medios para huir a Gibraltar.

Queipo—añaden esos «speakers» rojos—, en un viaje que hizo recientemente a La Línea, nadie quiso salir a recibirlo, habiendo necesidad de sacar de sus casas a culatazos a la gente para formar la manifestación.

Las calles aparecieron al día siguiente llenas de cadáveres. Tantos crímenes se están cometiendo que de Salamanca han tenido que venir representantes para poner medio a estas cosas. Muchos falangistas han sido condenados a prisión y otros fusilados. Han ingresado en la cárcel el alcalde de La Línea, el jefe de Falange Española y el jefe de Policía.

«Por lo visto—comenta el general—el único que está en la calle es el jefe de Aduanas, y yo lo felicito.

También la «radio» de Madrid, coincide en esto de los asesinatos en la zona «facciosa». Dice que hace unos días fueron asesinados en Segovia nueve obreros, sin formación de proceso, lo cual ha producido gran indignación.

En verdad, lo que produce gran indignación es la idiotez de esa canalla marxista, de esos «speakers» que inventan tales cosas, no sé si para tratar de desprestigiarlos, según ellos, o para hacernos reír, porque me figuro que mis radioyentes, sobre todo los de La Línea, se reirán hasta más no poder por lo que ha dicho la «radio» 1 D. D.

Después da cuenta el general de los «camelos» del día, y luego de leer la lista de donativos se despide con las acostumbradas ¡Buenas noches!

Llegada de S. A. el príncipe don Francisco Javier de Borbón-Parma, a Granada

Conforme estaba anunciado, ayer tarde llegó a nuestra ciudad el príncipe don Francisco Javier de Borbón-Parma. Una compacta muchedumbre que había salido a recibirlo en automóvil al kilómetro 464 de la carretera de Málaga a Granada, empalme con la de Moraleda de Zafayona, prorrumpió en aplausos y vítores a la llegada del príncipe, a quien le fueron presentadas a su llegada varias personalidades granadinas. Venían con el augusto viajero desde la ciudad vecina don Antonio Garzón, el marqués de Valdespino, don Diego Zuleta, don Rafael y don Jaime Olazábal, don Juan Palomino y los señores Arrué y Pries.

El príncipe, después de agradecer vivamente el entusiasmo de los presentes, en atención a las numerosas señoras que en plena carretera habían acudido a esperarle—no obstante lo desahucio de la temperatura—, dispuso que se continuara la marcha a Granada, donde seguirían las presentaciones, y la dilatada caravana se puso en marcha, siguiendo al coche de Su Alteza. A la entrada de los pueblos del tránsito, numerosas personas, a pesar de no saberse con anticipación el momento preciso de la llegada del príncipe, se agolpaban para contemplar el desfile de la comitiva y correspondían con entusiasmo a las canciones religiosas y patrióticas de las numerosísimas «margaritas» que figuraban en el cortejo.

El príncipe se dirigió al palacio de doña Francisca Pérez de Herrasti, donde tenía preparado alojamiento. Don Javier, después de ser recibido por la distinguida familia de don Ramón Contreras Pérez de Herrasti, conversó brevemente con doña Dolores Valero, don Alberto Gómez Matarín y don José Gómez Morales, con los cuales se mostró encantadísimo de la cordial acogida que se le había tributado, y al hablar con el citado sacerdote, señor Gómez Matarín, le manifestó que por parte de la Prensa extranjera enemiga de nuestra causa se propala que uno de los propósitos de los defensores de la España auténtica es restablecer la Inquisición.

Acto seguido comenzó un interminable desfile de personas que estrecharon la mano que el príncipe ofrecía con llaneza sin igual, entre las cuales figuraban, como nota pintoresca, numerosos «peleyos». Durante el desfile, que duró largo rato, porque el príncipe don Javier conversó afabilísimamente con la mayoría de las personas que acudieron a saludarlo, numerosos boinas rojas daban guardia en el amplio zaguán y en la señorial escalera de los señores Pérez de Herrasti, y la banda dirigida por don Julio Vidal interpretó trozos de zarzuelas españolas. Terminado este homenaje de gran parte de los granadinos al príncipe, éste se retiró a las habitaciones que le estaban destinadas.

A la hora de la cena se sentaron a la mesa con el príncipe don Javier, a más de la familia del señor Contreras Pérez de Herrasti, los señores antes citados como acompañantes de S. A. en su viaje a Granada, y doña Dolores Valero de Rojas, doña María Zabala, don Tomás López Luque, don José Gómez Morales, don Joaquín Dávila e hijo, don Antonio Rojas, don Rafael Moreno González Anleo, don Ramón Garzón, don Julio Muñoz Chápuli y don Julio Vidal.

Hoy asistirá el príncipe don Javier a la misa de comunión que mensualmente se celebra en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, a las nueve, para impetrar del Altísimo la salvación de España. Después marchará a la Capilla Real y al Monasterio de San Jerónimo.

A las once y media de la mañana dará comienzo en el palacio de doña Francisca Pérez de Herrasti, Puentezuelas 35 y 37, la recepción de todas aquellas personas que deseen saludar al príncipe, quien después del almuerzo partirá para la Alhambra y el Generalife y a continuación visitará el estudio del ilustre pintor don Gabriel Morcillo. A la caída de la tarde será obsequiado con un té en el carmenestudio de don José María Rodríguez Acosta.

SE ULTIMAN LOS ACUERDOS ECONOMICOS ENTRE ITALIA Y ALEMANIA

Se celebra en Milán un homenaje a la memoria del periodista Sancho Sandri

ROMA, 19.—El conde Ciano y el embajador alemán tuvieron hoy una larga entrevista.

En ella se ultimó todo lo referente a los acuerdos económicos entre Italia y Alemania.

De ellos obtendrán mutuas ventajas importantes ambos países.

HOMENAJE A LA MEMORIA DE SANDRO SANDRI

MILAN, 19.—El grupo fascista a que pertenecía el prestigioso periodista Sandro Sandri, muerto en China, rindió un homenaje a la memoria del finado, asistiendo al acto los jefes del partido, autoridades y distinguidas personalidades, así como el representante diplomático del Japón y el director de los Sindicatos de Periodistas.

EL VIAJE DEL DUQUE DE AOSTA A ETIOPIA

ROMA, 19.—El paso por el canal de Suez del barco que conduce a Abisinia al duque de Aosta fué acogido con gran entusiasmo.

A saludarle acudieron muchos barcos llenos de súbditos italianos.

GRAN EXITO DE LA EXPOSICION TEXTIL ITALIANA

ROMA, 19.—La Exposición Textil, excelente demostración de la política autárquica italiana, está constituyendo un éxito grandioso.

La han visitado ya más de doscientas mil personas.

VAN ZEELAND EN ITALIA

ROMA, 19.—Llegó a esta capital Van Zeeland, ex presidente del Consejo de ministros belga.

Se entrevistará aquí con diversas personalidades, permaneciendo varios días.

LA BOTADURA DE UNA NUEVA NAVE

ESTOCOLMO, 19.—La Prensa sueca habla del rápido avance que lleva en su construcción la nave para pasajeros encargada en Italia.

Se cree podrá ser botada en el próximo abril, y a la ceremonia asistirán el príncipe heredero de Suecia y el «duce».

COMO RESPONDEN NUESTROS PUEBLOS A LA SUSCRIPCION PRO AGUINALDO DEL SOLDADO

ZARAGOZA, 19.—En el Gobierno civil se han recibido las aportaciones de 24 pueblos para el aguinaldo del soldado, por valor de 19.818'30 pesetas. La Diputación provincial ha contribuido con dos mil pesetas para el dicho aguinaldo y en el Ayuntamiento, el producto de la suscripción asciende ya a 196.509'67 pesetas.

SAN SEBASTIAN, 19.—Van recaudadas hasta la presente 575.000 pesetas para el aguinaldo del soldado.

FESTIVAL PATRIOTICO

BILBAO, 19.—Organizado por el Ayuntamiento, y con la cooperación de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, se celebró un festival a beneficio del Aguinaldo del Soldado.

En él tomaron parte la Orquesta Sinfónica, la Banda Municipal, el tenor Juan Nadal, el poeta Manuel de Góngora, Mercedes Caprir, y otros destacados artistas y literatos.

Asistió gran concurrencia y se recaudó una importante suma.

ANUNCIENSE EN LA HOJA OFICIAL DEL LUNES